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Zdravím vás, čtenáře našeho zpravodaje. Při každém 
psaní úvodníku si pročítám ty předchozí, abych 
nepsal to samé dokola a také, abych případně na 
některé navázal. Tentokrát navazuji na první číslo 
letošního roku, kde jsem psal o plánech na tento rok. 
A protože se blíží konec roku, nabízí se opět trošku 
zabilancovat. Nutno přiznat, že ne vše, co bylo v plánu, 
se podařilo. Na druhou stranu se zrealizovaly některé 
akce tzv. nad plán. 

Začněme tím, co se povedlo. Po nějaké době máme 
na úvodní stránce opět fotku dokončené stavby. A ne 
jen tak ledajaké. Byla dokončena přeshraniční cyk‐
lostezka Mockelbahn Hranice – Adorf. A jak samotná 
cyklostezka, tak i okolí nádraží působí podle mě 
důstojně a velice příjemně.  O této stavbě píši v samo‐
statném článku dále a věnujeme se i její historii. 

Byly úspěšně dokončeny stavby vodovodů a kana‐
lizací kolem ulice U Starého nádraží, v Soukenné a brzy 
bude i ve Studánce u obchůdku. Zároveň se s malým 
zpožděním rozjíždí stavba v Habrmanově ulici. 

Zrekonstruovali jsme střechu zázemí Technických 
služeb, část cyklostezky z Trojmezí na trojstátí, dokon‐
čili jsme interiér v Kabinách, máme stavební povolení 
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(pokračování na další straně)

Cyklostezka Mockelbahn Hranice – Adorf.

na rekonstrukci mateřské školy nebo na revitalizaci 
areálu okolo rybníka v Trojmezí. 

Nad plán byla určitě rekonstrukce elektrického 
vedení, které buduje ČEZ, a s tím pro nás spojená 
rekonstrukce veřejného osvětlení na několika místech 
za více jak 2,5 milionu korun. S tím jsme nepočítali ani 
finančně, ani technicky, ani personálně. Ale zdá se, 
že vše zvládneme. Nad plán byla i rekonstrukce elektro ‐
instalace na sokolovně za více jak půl milionu korun. 
I zde to byla velká improvizace. Poměrně jednoduchá 
věc, jako udělat přívod elektřiny pro kapely, nabobtnala 
v  kompletní rekonstrukci. Ale máme vyřešeného 
dalšího kostlivce. 

A co se nestihlo? Nezvládli jsme zrekonstruovat 
komunikaci Na Vyhlídce. Tohle bych ale rád přes zimu 
vysoutěžil, aby se na jaře mohlo začít. Nedotáhly se 
projekty na rekonstrukci ulice U Pošty a nové vodovody 
a kanalizace. Na tom ale projektanti pracují. 

Nezvládli jsme začít s úpravami zevnějšku objektu 
Besedy. Máme dodané nové vstupní dveře, které ale 
namontujeme až na jaře. Jednám s firmami, které by 
udělaly fasádu, ale trošku to komplikuje elektrické 
vedení, které by bylo vhodné nejprve odstranit. Dále 
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zprávy z radnice

jsme se nedostali k rekonstrukci nebytových prostor 
v bývalé lékárně. 

Velkým restem je také změna způsobu plateb za 
odpad, kterou jsme avizovali. I toto zůstává jako 
důležitý úkol na příští rok. Příští rok budeme dělat 
i nové výběrové řízení na svozovou firmu, takže se hodí, 
že budou moci být nastaveny nové parametry. Nyní si 
necháváme zpracovat propočty pro různé varianty, 
včetně svozu separace od domů – tzv. door to door 
systém.

Snad ta konečná bilance není tak hrozná a v příš‐
tím roce to určitě doženeme. Jedním z hlavních 
důvodů, proč se některé projekty nestihly nebo odložily, 
je rekonstrukce domu č.p. 666. Nechci se vymlouvat, 
ale tahle stavba opravdu spotřebovává mnoho ener‐
gie a času. A že to nejde úplně podle plánu, je asi 
zřejmé i z laického pohledu. O tom ale někdy příště. 
Zatím stále věříme, že se vše povede stihnout a dotace 
nebude ohrožena. 

Příští rok bychom si od podobně velkých projektů 
měli dát pauzu a věnovat se, jak už jsem avizoval, spíše 
provozním typům investic. Chtěli bychom se věnovat 
více komunikacím, chodníkům. V prvé řadě ulici 

Husova s návazností na ulici U Pošty a zároveň připra ‐
vovat další. 

Kromě staveb ale funguje spousta tzv. měkkých 
projektů, které stále častěji vznikají na nějaké bázi dobro ‐
volnictví či ochoty od vás. Před týdnem uspořádali 
členové a rodinní příslušníci členů místního Mysli vec ‐
kého spolku markazín myslivecký ples, který po více 
než 30 letech navázal na dřívější tradici, a to na opravdu 
velmi vysoké úrovni. A díky za to! Už téměř rok díky 
Michalu Nemčekovi funguje čtvrteční seniorbus, 
obměněný tým kafebaru vás stále milerád obslouží 
od čtvrtka do neděle, u bývalé cesty na Ebmath je 
otevřené nové Rodeo Bistro s nabídkou všelijakých 
dobrot, v prodejně textilu nabízejí domácí závitky, 
díky studánecké komunitě žijí Kabiny, nově máme 
dva mladé týmy fotbalistů a takhle bych mohl pokra‐
čovat dál a dál. Je to opravdu skvělé, hrozně moc si 
vážím všech, kteří se v našem městě do něčeho pouští. 

Teď už se pojďme pomalu připravovat na advent. 
Pokusíme se opět zařídit stromeček, na který bude‐
me moci být hrdí, a nějaké předvánoční akce, kde se 
můžeme potkávat. Přeji vám, ať si to užijete a prožijete 
krásné vánoční svátky. 

CYKLOSTEZKA MOCKELBAHN HRANICE-ADORF
V minulých dnech byla dokončena stavba cyklostezky 
na české straně. Trasa má 1,3 km. Kromě asfaltové 
stezky bylo zrevitalizováno okolí vlakové zastávky, 
opraveny dva kamenné mosty, vytvořeno schodiště 
k druhému mostu a osazen mobiliář v podobě lavi‐
ček, přístřešků a infotabulí, kde ještě chybí texty. 

Stavba vyšla na 20,5 milionu korun a 85 % činí 
dotace z Evropského programu Interreg (respektive 
80 % EU a 5 % Ministerstvo pro místní rozvoj). Stavbu 
prováděly Vodohospodářské stavby Teplice, projektoval 
a dozoroval Martin Štecher a dotaci administrovala 
Petra Bulantová. Všem velký dík. 

Stavba byla dokončena za cenu ze smlouvy bez 
víceprací a v dohodnutém termínu. Nyní probíhá jen 
úklid staveniště. Nad rámec stavby jsme ještě objednali 
opravu zadní části Nádražní ulice, která nebyla sou‐
částí dodávky. Asi bych nedokázal vysvětlit, proč máme 
u nádraží krásný nový asfalt, za nádražím asfaltovou 
křižovatku a mezi tím se jezdí v blátě.

Na německé straně se ještě pracuje s plánovaným 
termínem dokončení na jaře roku 2026. Poté proběhne 
společné slavnostní otevření. 

REKONSTRUKCE ELEKTRICKÉHO VEDENÍ
HRANICE STŘED, UL. SPORTOVNÍ A STUDÁNKA
V červnu nám společnost SupTel oznámila, že od čer‐
vence zahajují stavbu (investici ČEZU) tzv. Hranice střed 
– přeložka vedení. Ještě měsíc před tím mi ČEZ 
potvrzoval, že se u nás letos žádné investice nechys‐
tají. O měsíc později jsme dostali informaci, že od 
srpna bude zahájen stavba Studánka střed. Načež 
jsem volal na ČEZ s dotazem, co to má být, při čemž 
jsem se dozvěděl, že začne ještě Sportovní ulice. 
K  tomu jsme ještě přidali rekonstrukci VO v areálu 
školky. 

O těchto plánovaných stavbách jsme „věděli“. 
Projektové dokumentace ležely roky v šuplíkách a při 
jednání s ČEZem mi potvrdili, že se opravdu ještě 
v  květnu nic nechystalo a na stavby měly stopku, 
ale pak se stalo cosi a začalo se investovat všude. 

(pokračování na další straně)
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Ale jsme rádi. Zmizí nevzhledné dráty vzdušného 
vedení a často poškozené betonové sloupy. Jenže to 
pro nás znamenalo připravit v řádu dní stavbu veřej né ‐
ho osvětlení od návrhu po nákup  materiálu a zajištění 
kapacit pro stavbu. A právě ten tzv. Hranice střed 
a Sportovní ulice byly asi nejobtížnější, neboť na mnoha 
místech, nebylo moc prostoru na umisťování nových 
stožárů. 

Dnes už můžeme říct, že to bylo opravdu hodně 
náročné, ale povedlo se. Hlavně začátek, kdy se stavba 
rozběhla a my teprve dořešovali, kde bude co, neměli 
dodaný materiál a různě si předávali informace, byl 
hodně hektický. 

Kompletní návrh a následné zapojování nám udělal 
Venca Šnajdr z Aše, kdy kromě řešených tras vznikla pří‐
prava na další místa a celý systém veřejného osvětlení 
se na mnoha místech zjednoduší a zefektivní. Samot ‐
nou realizaci našeho vedení včetně stavění stožárů 
provedly TS s Jirkou Peškou v bagru. 

A tohle bych rád vypíchl, zvýraznil a podtrhl. 
Na technických službách pracuje na stálo 8 lidí a přes 
léto 2 brigádníci. Jeden kmenový zaměstnanec je 
dlouhodobě nemocný. Takže v 9 lidech v období dovo ‐
lených se zvládali podle mě dost obstojně postarat 
o zeleň, která vzhledem k deštivému létu rostla oproti 
předchozím rokům o dost více. A zároveň realizovat 
tyto stavby. Podobné akce probíhaly i dříve, ale v rámci 
nich bylo stavěno vždy jen několik jednotek lamp. 

V rámci těchto letošních akcí vybudovali celkem 
64 nových světelných bodů se stožáry a položili více 
jak 4,5 km nových kabelů (pro porovnání na celém 
území města máme cca 500 svítidel). Takže za mě 
opravdu super výkon. Veškeré náklady se blíží ke 
2  miliónům korun, s čímž jsme pochopitelně také 
v rozpočtu nepočítali, a bylo třeba improvizovat. V tuto 
chvíli stavby finišují a zbývá postavit a zapojit pár de‐
sítek stožárů.

Část čety dokončuje poslední kolečko sekání a stří‐
dají to s úklidem listí, takže v tomto směru prosím 
o shovívavost, protože té práce je teď fakt dost.

HABRMANOVA ULICE: VODOVOD A KANALIZACE
Již dříve jsme informovali, že by během podzimu měla 
začíst stavba vodovodu a kanalizace v Habrmanově 
ulici a okolí. Původní plán byl stihnout druhou polovinu 
Habrmanovy ulice, dokud bude ještě sucho, protože 
pro příjezd k nemovitostem budou muset obyvatelé 
částečně využívat i pole. To se bohužel nepovedlo. 
Vzhledem k deštivému podzimu to ale možná zas tolik 
nevadí, protože by to stejně moc nefungovalo. 

Aktuálně je termín zahájení druhá polovina listo ‐
padu. Ze zkušeností očekávám, že se ještě posune, ale 
v tuto chvíli platí tento. 

Asi už v příštím týdnu vás, obyvatele této lokality, 
začneme obcházet se smlouvami na přípojky. Platí 
stále to samé, vodovodní přípojka stojí 25 tis. Kč 
a kanalizační také. Dohromady 50 tis. Kč a v případě 
zájmu se nám smlouvou zavážete, že si přípojky po 
dokončení odkoupíte.

Jedná se o veřejné části přípojek, tedy přípojky na 

hranici pozemku. Napojení do domu si pak musí každý 
zajistit sám, případně se dohodnout s realizační 
firmou napřímo. Soukromá část již nově nevyžaduje 
stavební povolení, je však nutné udělat jednoduchý 
nákres a ten si nechat odsouhlasit od Chevaku 
a následně nechat geodeticky zaměřit. To asi můžeme 
nějak zařídit, či zprostředkovat. 

Vzhledem k posunutí termínu jsme se dohodli, 
že stavbaři začnou v Růžovém údolí a pojedou dále 
spojnicí do Habrmanovy ulice, kde by mohli být po 
Novém roce. V této části totiž nikoho moc neomezí.

Poté bude tato cesta zpevněna a bude sloužit jako 
příjezdová cesta, až bude rozkopaná spodní část 
Habrmanovy ulice. V lednu by se pak stroje přesunuly 
na konec Habrmanovy ulice a jely odtamtud dolů. 
Tou dobou bude v ideálním případě zamrznuto a bu‐
de se tak moct jezdit bez problému po poli. Tahle část 
by mohla trvat 2-3 měsíce. 

Spodní část Habrmanovy ulice a Polní ulice budou 
v poslední etapě někdy od jara do léta.

HAZARDNÍ HRY NA ÚZEMÍ MĚSTA
Na předposledním jednání Zastupitelstva města 
jsme schválili novou Vyhlášku o provozování hazard ‐
ních her. Ta nově zakazuje hazard na celém území 
města. Po uzavření heren v Aši začal být větší zájem 
o naši hernu od přespolních, což zvýšilo negativní do‐
pady tohoto zařízení, které dlouhodobě budí oprávněné 
kontroverze. 

(pokračování na další straně)
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POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY
Na posledním zastupitelstvu jsme schválili další 
vyhlášku a to zákaz zábavní pyrotechniky. Mě osobně 
hodně štve, že hlavně od prosince do ledna poslou‐
cháme ve městě neustále rány od vybuchujících 
petard. Netvrdím, že vyhláška to zcela vyřeší, ale je to 
nějaký první krok, kterým jednak říkáme, že to nech ce ‐
me, a jednak umožňujeme alespoň to nějak vymáhat 
a perzekuovat. 

Stávající zařízení má na základě původně platící 
vyhlášky udělenou licenci, která se povoluje na 4 roky, 
a změnou vyhlášky se tato licence neruší a má právo 
doběhnout. Tato lhůta uplyne v květnu roku 2027. Do 
té doby nelze provoz zařízení zakázat. Za ten rok a půl 
ale již nebude možné podle nové vyhlášky provoz 
prodloužit. 

Město Hranice v minulosti přijímalo z výnosů z 
hazardu částku více jak 4 miliony korun. Po změně 
rozdělování těchto výnosů je to cca milion korun. Po 
zrušení herny tento příjem možná klesne o cca půl 
milionu. Půl milionu ročně ale opravdu nevyrovná 
negativní dopady spojené s hazardem. Věříme, že to‐
to opatření bude mít veskrze pozitivní dopad. Tímto bych ale rád apeloval i na rodiče, aby dětem 

tyhle srandy nepořizovali, a budeme se snažit i nějak 
působit na prodejce. 

Vyhláška nově zakazuje veškeré používání zábavní 
pyrotechniky po celý rok, vyjma 31. 12. a 1. 1.

S tím souvisí i tradiční novoroční ohňostroj ve Studán‐
ce, kde jsme hodně rozpolcení, zda jej dále pořádat, 
či nikoliv. Zatím ještě stále tradice zvítězila a Novoroční 
ohňostroj ve Studánce bude, ale je klidně možné, 
že již naposledy. 
Autorem všech článků v rubrice „zprávy z radnice“ je Daniel Mašlár.

zprávy ze ZŠ Hranice
PŘIVÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ
Dne 1. září se naše škola rozzářila radostí a oče‐
káváním. Přivítali jsme 16 usměvavých prvňáčků, kteří 
s aktovkami na zádech a očima plnýma zvěda vosti 
vstoupili do své nové životní etapy.

Slavnostní den proběhl v přátelské atmosféře, kterou 
podpořila i hojná účast rodičů. Společně jsme si užili 
první školní chvíle, plné úsměvů, fotografování a dojem ‐
ných okamžiků. Paní ředitelka a paní učitelka všechny 
děti srdečně přivítaly, představily jim jejich třídu a při‐
pravily malé překvapení na uvítanou. Zástupci Žákov ‐
ského parlamentu předali malým žáčkům pamětní 
medaile. 

Naše nová třída prvňáčků je plná energie, nadšení 
a dětské zvídavosti. Už se těšíme na všechno, co nás 
společně čeká – první písmenka, čísla, kamarádství 
i dobrodružství.

Milí prvňáčci, přejeme vám, ať je pro vás škola 
místem, kde se budete cítit bezpečně, šťastně a kde 

každý den objevíte něco nového. Rodičům děkujeme 
za jejich podporu a důvěru – společně to zvládneme!

Mgr. Kateřina Křížová

BĚH MĚSTEM 2025
Jsme neskutečně pyšní na tým Deváťáci, kteří se v so‐
botu 13. 9. 2025 zúčastnili Běhu městem. Byli odvážní 
a přihlásili se do kategorie štafeta na 800 m. Tým se 
skládal z Evy a Ivy Bui, Viky Storcheus, Vojty Hroudy 
a Kuby Kroufka. Umístili se na krásném 5. místě a po‐
razili tým Učitelů. Běhu se zúčastnili i další naši žáci 
např. Vašek Kocourek, Náťa Svátková, Karolína Křesťa ‐
nová i někteří žáci 1. stupně. Byli jste skvělí!

Tým Učitelé ve složení Jana Ševčíková, Michaela 
Jakupková, Markéta Dorotovičová, Jiří Pulkert a Michal 
Kostroun se umístili na 6. místě. I učitelům patří velký 
dík za reprezentaci školy!

Budeme se těšit zase příští rok.
Mgr. Markéta Dorotovičová
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BURZA ŠKOL V CHEBU
Dne 16. 10. jela devátá třída se třemi osmáky do Chebu 
na prohlídku různých oborů. Byl tam pan učitel z ISŠ, 
který nás doprovázel do všech míst s určitým oborem 
nebo školou. Vždy nám představili obor, který nás 
zajímal. Jako první jsme se podívali na obor kuchař, 
řezník a cukrář. Mohli ochutnat cukroví, sladkosti, 
salám, tlačenku a sekanou s chlebem od učňů.

Dále jsme se mohli seznámit s obory ekonomika, 
praktická sestra, sociální činnost, zemědělka, hote‐
lovka, gymnázium a s řadou dalších. 

Z prohlídky jsme si odnesli nové informace o obo‐
rech, které nás zajímají. Také to měli hezky připravené 
a ozdobené a moc se nám to líbilo. Doufejme, že nám 
to pomůže při nelehké volbě dalšího studia.

Eva a Iva Bui, žákyně IX. třídy

FLORBAL
Po několika letech se dva chlapecké reprezentační 
výběry ZŠ Hranice zúčastnily okrskového kola soutěže 
ve florbalu. Kluci byli natěšení, chtěli ukázat, že nejsou 
dřeváci z Hranic. A povedlo se. Dominik Horák, Jan 
Slekovič, Jan Budai, to jsou aktivní hráči florbalového 
klubu v Aši, a bylo to znát. Honza Budai byl tím 
klíčovým střelcem v prvních dvou vítězných zápa‐
sech, Honza Slekovič v brance udržel třikrát čisté 
konto. To byl základ úspěšného tažení k celkovému 
vítězství v turnaji a postupu do dalšího kola. V dalších 
utkáních se zapsali do listiny střelců i Lukáš Halík, 
David Němec, Dominik Zahradník a Dominik Horák. 
Platnými hráči byli i Adam Miroslav Bláha, Thomas 
Heydecke a Jonáš Svoboda. Čtyři výhry, skóre 8:1, 
z pozice kouče jenom chvála.

Starší kluci ve složení Timeo Brioude, Václav 
Kocourek, Josef Petrášek, Dan Stehlik, Tobiáš Hrebiš, 
Lukáš Künzel, Vojtěch Hrouda a Petr Hrkal se utkali 
s celky Gymnázium Aš, ZŠ Kamenná a ZŠ Hlávkova 
z  Aše. Bojovali jako lvi, nic jim nemohu vytknout, 
bohužel se ukázalo, že závodní hráči v týmech soupe‐
řů vytvoří tu rozhodující kvalitu. A pravda, někdy 
chybělo i trochu toho sportovního štěstí. Zvláště 
v utkání s Kamenkou, kde kluci vedli 3:1, nakonec ne‐
šťastně prohráli 3:4. Celkově čtvrté místo, ale deset 
gólů v  brankách soupeřů svědčí o tom, že jsme na‐
práskáno nedostali.

PIŠKVORKY
Ve středu 22. 10. se uskutečnil školní turnaj v piškvor‐
kách. Na třetím místě se umístil Marek Warchol ze IV. 
třídy, druhý skončil Dominik Martinec také ze IV. třídy 
a nejlepším piškvorkářem se stal žák V. třídy Jan 
Popelka. Tedy vesměs žáci 1. stupně naší ZŠ.

za organizátory: Jiří Tůma

Oba týmy přijala ředitelka naší ZŠ, Mgr. Markéta 
Dorotovičová, která jim poděkovala za výbornou 
reprezentaci školy a předala vítězům medaile a všem 
sladkou odměnu.

 Jiří Tůma, učitel tělesné výchovy
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UKLIĎME ČESKO
Dne 22. září 2025 jsme se opět vydali na tentokrát 
podzimní úklid našeho okolí. Druhý stupeň se zaměřil 
na úklid v okolí rybníků a potoků. Žáci 7. třídy uklidili 
okolí rybníka ve Farském lese, šesťáci okolí rybníka 
v  Trojmezí, deváťáci uklidili okolí Dolíšky a osmáci 
vyklidili koryto Koňského potoka. Jako tradičně, nepo ‐
řádku bylo hodně. Žáci 1. stupně se rozeběhli po Hrani ‐
cích a blízkém okolí a také se zapojili do úklidu. 

O nasbíraný nepořádek se postarali pracovníci 
Technických služeb našeho města, za což jim velmi 
děkujeme.

R. Benešová, EVVO koordinátorka

zprávy z mateřské školy Hranice
JAK VYPADAL PODZIM V NAŠÍ MŠ
1. září se naši letošní prvňáčci symbolicky rozloučili se 
svou školkou. S úsměvem na tváři a s kytičkou v ruce 
poděkovali paním učitelkám za společně prožité roky 
plné her, smíchu i poznávání. Poté se, v doprovodu ro‐
dičů i svých učitelek, vydali ke škole, kde je čekalo 
slavnostní přivítání v jejich nové první třídě. S trochou 
napětí, ale i s velkým očekáváním, usedli poprvé do 
školních lavic a začala jejich nová školní cesta. 

Zatímco naši bývalí školkáčci vstoupili do světa 
školy, ve školce se mezitím nově příchozí děti sezna ‐
movaly se svými učitelkami, kamarády i třídou. A hned 
v prvním týdnu se všechny děti pustily s nadšením do 
práce – pomáhaly s údržbou naší zahrádky. 

V září se celá mateřská škola zúčastnila divadelní‐
ho představení Divadla Věž „Kufřík plný písniček“ 
v Besedě, které děti velmi zaujalo. Na zahradě nám 
přibyla hmyzí pozorovatelna, kterou si děti samy 
vyplnily přírodním materiálem. Koncem měsíce jsme 
společně sklidili vypěstovanou mrkev – odměnu za 
naši celoroční péči o zahrádku. 

V novém školním roce jsme se zapojili do několika 
projektů. V rámci projektu „Se Sokolem do života“ děti 
rozvíjejí pohybové dovednosti a učí se zdravému 
životnímu stylu. V projektu „Skutečně zdravá škola“ 
jsme z přebytků ovoce a zeleniny od rodičů a dětí 
vařili marmeládu, sušili křížaly, vyráběli povidla, pekli 
ovocné koláče a také odšťavňovali jablíčka na výborný 
mošt. Každý týden si společně upečeme náš vlastní 
chleba. 

V říjnu nás čekal sběr jablíček z naší zahrádky 
a v moštárně jsme si z nich vyrobili i lahodný mošt, 
který jsme s radostí ochutnali. Děti také začaly sbírat 
kaštany a žaludy pro lesní zvířátka, aby měla v zimě co 
mlsat. 

(pokračování na další straně)
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Děti, které navštěvují hudební kroužek „flétničky“, 
pilně trénují a dělají velké pokroky. Navštívilo nás 
chebské divadlo s pohádkou „O Koblížkovi“, a také 
jsme zhlédli krásné představení „Malý záchranář“, 
které děti zábavnou formou učilo, jak se chovat 
v nebezpečných situacích. 

V rámci dílniček si děti vyzkoušely práci s kera‐
mickou hlínou, kde vznikají jejich první umělecké 
výtvory. Na konci října jsme si užili Halloweenskou 
párty plnou strašidelných kostýmů, ale především 
zábavy a smíchu.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat všem 
rodičům za jejich podporu, spolupráci a pomoc, ať už 
při projektech, sběru surovin, nebo při společných 
akcích. Díky vám je naše školka místem, kde se dětem 
krásně roste, hraje a učí.

za mateřskou školu Renata Halíková

střípky z knihovny
AUTORSKÉ ČTENÍ S KYTAROU
JIŘINA KOTOUNOVÁ A LENKA SYROVÁTKOVÁ
V naší knihovně jsme si užili krásný podvečer plný pří‐
běhů, hudby a milé atmosféry. Spisovatelka Jiřina 
Kotounová nám přečetla několik svých povídek, cit‐
livých, vtipných i těch k zamyšlení, a po každé z nich 
zazněla píseň v podání Lenky Syrovátkové, která čtení 
doprovodila hrou na kytaru a nádherným zpěvem.  
Paní Kotounová nám také představila svou novou 
knihu povídek Ztráty a nálezy, která se už brzy objeví 
v prodeji.

Nechyběla káva, čaj, výborná bábovka a štrúdl, takže 
atmosféra byla opravdu domácí. Spisovatelka ochotně 
podepisovala zakoupené knihy a kdo chtěl, mohl po 
skončení ještě chvíli posedět a popovídat si nad hrnkem 
kávy. 

Byl to večer plný slova, hudby a pohody. Děkujeme 
všem, kdo přišli!  

Za vynikající domácí občerstvení děkujeme Hance 
Humlové.

Blanka Švihlová

ČAJOVÁ POHODA
Ve čtvrtek 9. října 2025 jsme se sešli v hojném počtu 
v KafeBaru Beseda se Zdeňkem Nepustilem a naučili 
se připravovat různé způsoby maté.

SPANÍ V KNIHOVNĚ ZA ODMĚNU:
Začátkem září proběhlo v knihovně speciální přespání. 
Nešlo však o náhradu za zrušenou „Noc s Ander ‐
senem“, ale o zaslouženou odměnu pro těch pár nejhod ‐
nějších.

Tuto výjimečnou noc si vysloužily děti, které nejen 
vědí, jak se v knihovně správně chovat, ale především 
po sobě – a často i po ostatních – svědomitě uklízejí. 
Holky ochotně pomáhají s úklidem i po zavírací době; 
nedávno například dobrovolně umývaly pomalované 
stěny. A těch pár kluků, kteří nedostali ani jeden vy‐
hazov za chování.

Přespání jsme spojili s oslavou narozenin a večer 
proběhl v duchu volné zábavy. Velké poděkování patří 
rodičům za výbornou večeři, snídani i donášku pizzy. 
Odměnou bylo také to, že je nebudu fotit.

Blanka Švihlová



Číslo 4 / 2025

8

7. listopadu 2025

DUŠIČKY, HALLOWEEN A DÍA DE MUERTE:
Ve čtvrtek 30. 10. 2025 dorazila do knihovny čtvrtá tří‐
da. Tématem byly Dušičky a Halloween – jen okrajově 
( jaké jsou rozdíly mezi Dušičkami a Halloweenem, 
jejich původ a proč se vlastně dýně dlabou - Legenda 
o Pumpkin Jackovi). 

Protože to jsou už profláknutá témata a dýně jsou 
všude, kam se podíváme, zaměřili jsme se na mexickou 
verzi těchto svátků a to Día de Muerte. K tomuto svátku 
patří pestré kostýmy – catriny, dobré jídlo - calavares 
de azúcar, barevné oltáře - ofrendas a samozřejmě ta‐
ké vzpomínání na zesnulé, které je většinou v podobě 
setkání a veselé hudby. Vyrobili jsme si masku catriny, 
k výrobě se přidala i paní učitelka. Na závěr nechybě‐
la hrabárna v knížkách se strašidelnými příběhy. 
S nějakým čtením odešel skoro každý.

Blanka Švihlová

ŽIVÉ MUZICÍROVÁNÍ
Janan se svými znějícími nástroji patří už k tradiční 
akci v knihovně a opět přilákala pestrou směsici 
návštěvníků.  Šamanské bubny, tibetské mísy, žáby, 
píšťaly, deštné sloupy, chrastítka - vše jsme si 
vyzkoušeli a společně zajamovali. Na závěr pár minut 
relaxace za doprovodu hry na handpan. Další setkání 
s Janan bude na jaře.

Blanka Švihlová

z podpalubí Volnočasu
VOLNOČAS PO PRÁZDNINÁCH OŽIL,
OSLAVÍ 10 LET OD SVÉHO VZNIKU
Koncem října po letních prázdninách opět ožil Volno‐
čas v Hranicích. Po klidném létě se do našich prostor 
vrátil smích, pohyb a dětská energie. Tento rok je pro 
nás výjimečný. Volnočas slaví 10. narozeniny od své 
realizace. A příští rok nás čeká velká událost – slavnost 
k 10 letům otevření pro veřejnost, kdy se náš prostor 
poprvé naplnil dětmi, rodiči a lektory, kteří zde tráví 
svůj volný čas při kroužcích, táborech a dalších ak‐
tivitách. Na tuto akci se osobně velmi těším.

V letošním školním roce je ve Volnočasu otevřeno 
10 zájmových útvarů, které navštěvuje celkem 119 
účastníků. Kromě toho probíhají také 4 skupiny 
plavání s kojenci. Žabičky, určené dětem od 6 měsíců 
do 4 let, které si společně s rodiči užívají první hravé 
rozvíjení v plaveckých dovednostech ve vodě.

Berušky (4–8 let)
– obsazeno

Dráček Sporťáček (4–6 let)
– novinka, obsazeno

Hrátky v bazénu (7–9 let)
– 1 volné místo

Hrátky v bazénu (5–6 let)
– 2 volná místa

Kroužek mladých techniků (10–16 let)
– ve spolupráci s firmou Heinz-Glas
– poslední 4 volná místa

Pohybovky Hranice (8–14 let)
– 6 volných míst

Rybářský kroužek (8–15 let)
– 1× za 14 dní
– 6 volných míst

Studentský parlament Hranice (13–26 let)
– pro aktivní mladé z celého města

Turistický kroužek ( 9-16 let)
– obsazeno

Cvičení pro ženy
–  obsazeno

Více informací na stránkách Sluníčka: 
www.meddmslunicko.cz/krouzky

Volnočas tak i po deseti letech zůstává místem, 
kde děti i dospělí mohou objevovat své zájmy, rozvíjet 
dovednosti a smysluplně trávit volný čas v přátelském 
prostředí.

Těším se na další společný rok plný tvoření, zážitků 
a radosti. 

Lenka Krupková, vedoucí Volnočasu Hranice

PPŘŘEEHHLLEEDD  KKRROOUUŽŽKKŮŮ  VVEE  VVOOLLNNOOČČAASSUU  HHRRAANNIICCEE  
22002255//22002266



Číslo 4 / 2025

9

7. listopadu 2025

VOLBY STUDENTSKÉHO PARLAMENTU,
PŘEDSEDOU SE STAL LUKÁŠ KÜNZEL
Studentský parlament Hranice má po interních vol‐
bách nově zvolené vedení. Dne 14. října se sešli 
členové parlamentu, kteří reprezentují studenty 
z  různých škol napříč celým městem, aby společně 
rozhodli o obsazení klíčových funkcí.

V parlamentu působí celkem 21 členů, nicméně ne 
všichni se mohli osobně zúčastnit volebního zase‐
dání. Aby byla zajištěna možnost hlasovat pro všechny, 
studenti ubytovaní na internátu měli možnost ode‐
vzdat svůj hlas online prostřednictvím formuláře 
Google Forms.

Po sečtení všech hlasů byli do vedení Studentského 
parlamentu Hranice zvoleni tito zástupci:

Předseda: Lukáš Künzel
Místopředseda: Filip Balán
Tajemník: Alex Labuda

Nově zvolená trojice se zavazuje k otevřené a efek‐
tivní komunikaci se studenty i s vedením města 
Hranice. Jejich společným cílem je aktivně se podílet 
na rozvoji studentského života, organizaci akcí a pro‐
sazování potřeb mladé generace.

Gratulujeme novému vedení a přejeme mnoho 
úspěchů v nadcházejícím funkčním období!

Už nyní začínáme s přípravami na nadcházející akce, 
které nás v tomto školním roce čekají. 

Za SP Hranice Eliška Bílá.

TURISTICKÝ KROUŽEK ZAHÁJIL SEZÓNU 
PRVNÍM VÝLETEM 
Podzimní příroda, dobrodružství, historie i trochu 
deště. Tak by se dal shrnout první výlet Turistického 
kroužku Hranice.

Skupina nadšených mladých turistů se vydala 
z Vojtanova přes přírodní rezervaci U sedmi rybníků, 
odkud pokračovala ke zřícenině hradu Starý Rybník 
a dále až k hradu Vildštejn ve Skalné. Na trase čekala 

pestrá směs zážitků, poznávání podzimní přírody, 
zábavné hry i zastávka na lanovém hřišti, které si děti 
opravdu užily.

Na místě bývalého Mášova mlýna se však počasí 
rozhodlo výpravu trochu otestovat. Déšť zhoustl 
a cesta zpět na vlak do Vojtanova se tak proměnila 
v malé dobrodružství. I přes chladné a deštivé počasí 
byli žáci stateční a zvládli to skvěle.

Poděkování patří také Jarce Štrunzové, která se 
výletu zúčastnila a pomáhala s organizací.

První výlet tak úspěšně odstartoval činnost turis‐
tického kroužku v novém školním roce. Pokud vše 
půjde podle plánu, čekají členy kroužku brzy další 
výpravy po okolí Hranic i zajímavé výlety do přírody.

Těšíme se na další společné cesty a objevování krás 
našeho kraje. Tak zase příště!

Helena Berkovcová 

FOTBAL – STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Od jara reprezentuje naše město skupina kluků 

v kategorii starší přípravka. A jak si vedou? Momentálně 
se drží na čele tabulky, i když se ne vždy vše podaří 
podle představ.

I v takových chvílích se ale kluci dokážou semknout 
jako tým a navzájem si dodávají sílu a podporu. Na sobě 
i na svých chybách neustále pracují, a to dvakrát 
týdně na trénincích.

Nás trenéry samozřejmě těší, když se klukům daří. 
Největší odměnou je pro nás ale to, že i po nevy‐
dařeném turnaji ( jako byl ten v Plesné) odjížděli kluci 
s úsměvem na tváři. Jejich upřímná radost a emoce 
jsou pro nás motorem k další práci s nimi.

Kluci, děkujeme! Věříme, že budeme pokračovat 
v naší společné jízdě a zažívat další skvělé fotbalové 
i přátelské zážitky.

trenéři Catalin a Honza

sport
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KABINY STUDÁNKA

Cvičení s Johankou
- každý čtvrtek od 16:45 

Klábosení se sousedy
- každá druhá středa v měsíci od 17:00

OSLAVY STUDÁNECKÝCH FOTBALISTŮ
Začátek podzimu se ve Studánce nenesl pouze v duchu 
napínavých fotbalových utkání, ale také ve znamení 
velkých a radostných oslav. Místní fotbalová komuni‐
ta si s hrdostí připomněla životní jubilea hned dvou 
svých významných osobností, které neodmyslitelně 
patří k historii i současnosti klubu.

Krásné 50. narozeniny oslavil pan František Repčík. 
Půlstoletí je významným milníkem a my Františkovi 

přejeme, aby do dalších let vykročil tou správnou 
nohou, s elánem jemu vlastním a s neutuchající lás‐
kou ke sportu, která ho provází.

Ještě o generaci více, neuvěřitelných 70 let, pak oslavil 
pan Erwín Müller. Jeho jméno je se studáneckým fot‐
balem spjato již dlouhá léta a jeho zkušenosti, přehled 
a oddanost klubu jsou skutečnou inspirací pro všech‐
ny mladší generace hráčů i fanoušků.

Oběma pánům bychom chtěli jménem celého 
klubu, všech hráčů i věrných příznivců co nejsrdečně‐
ji poblahopřát. Do dalších let jim přejeme především 
pevné zdraví, které je základem všeho, osobní spoko ‐
jenost, štěstí a ještě nespočet krásných chvil stráve ‐
ných nejen na fotbalovém trávníku, ale i v kruhu svých 
nejbližších.

Připojujeme se k dlouhé řadě gratulantů!

Gratulace jubilantům po derby mezi Studánkou a Hranicemi.
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BĚH MĚSTEM,
ANEB KDO ROZHÝBAL NAŠE H(h)ranice?

5. ročník akce, která se již tradičně na začátku září 
koná na Masarykově náměstí, zahřála u srdce i rozhý ‐
bala tepy mnoha běžců a běžkyň.

Musím říct, že už od Plyšákového běhu těch nej‐
mladších panovala v centru našeho městečka rodinná 
atmosféra, ve které se odehrálo mnoho silných, dojem ‐
ných i legračních příběhů. Každý z nás, kdo jsme na 
akci byli, si nějaký určitě uchováme. Já si chci dlouho 
pamatovat, jak se tu dokážete podporovat a zdravě 
hecovat napříč generacemi a přitom přispět na dobrou 
věc.

Vše odstartoval plyšákový běh.

Děkujeme firmě Hannah Plzeň, dále všem, kdo se 
podíleli na organizaci akce, její dokumentaci, občer‐
stvení (Českému svazu zahrádkářů), těm, kdo se 
zúčastnili jako závodnice a závodníci (bylo jich 107!) a 

také divákům a podporovatelům Hospice sv. Jiří. Vy‐
bralo se 13 500 Kč a tato částka byla rovnou předána 
paní ředitelce Aleně Votavové, která i s její rodinou 
s námi celé odpoledne strávila.

Stříbrní ze štafety: Tým „Pro město“!

Organizační tým Běhu vše zvládl na jedničku.

Výsledky naleznete na oficiálních webových strán ‐
kách města Hranice..  Doufám, že ty z vás, kteří tento ‐
krát neskončili „na bedně“, to neodradilo. Naopak, 
berte to jako skvělou motivaci do dalšího ročníku!
Protože jste všichni byli skvělí, fakt!

Pavla Hošková

Paní ředitelka Votavová z Hospice sv. Jiří přebírá vybrané peníze.
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kulturní a společenské akce
OHLÉDNUTÍ ZA STUDÁNECKOU MRTVOLOU
Shrnutí závodu v mrtvém tahu ve Studánce
Jedním slovem to byla za mě naprosto super vy‐
dařená akce a mám velikou radost, že jsem byl její 
součástí a že jsme to spolu s Fandou Novým provedli 
a uskutečnili. Diváci, závodníci a ohlasy od všech byly 
naprosto skvělé a opravdu díky vám všem, co jste do‐
razili, závodili, fandili nebo jakkoliv pomohli. Byli jste 
všichni naprosto úžasní – vážně děkuji.

V týdnu mi na FB napsal Martin Kadeřábek, jehož 
žena Lenka svádí obrovský boj s nádorem na mozku. 
Mají sbírku na Doniu a potřebují vybrat částku na 
úhradu léčby. Protože si myslím, že každý by měl po‐
moci, když je o to požádán, na závodech jsem se 
obrátil na diváky s žádostí o pomoc nemocné Lence 
a  vybralo se naprosto úžasných 12 232 Kč, z čehož 
mám asi ještě větší radost než z toho, jak skvěle závo‐
dy dopadly a celkově proběhly. 

Moc všem děkuju za pomoc a to, jak velká a dobrá 
srdce máte. Už jsem psal manželovi nemocné Lenky.  
Doufám, že vybrané koruny potěší a hlavně pomůžou. 
Doma jsme se dohodli, že částku za nás zaokrouhlí‐
me na rovných 14 tisíc a moc si přejeme a věříme, 
že  někdy v blízké budoucnosti dostanu od Martina 
zprávu, že Lenka se uzdravila, a to taky díky pomoci 
nás, co jsme se spojili pro dobrou věc v rámci 
1. ročníku Studánecké mrtvoly 2025.

Byl vážně příjemný a povedený den – díky vám.
Čestmír Šíma – Strongman

INDIÁNSKÉ ODPOLEDNE S RADOU RODIČŮ
V sobotu 20. září se okolí rybníka v Trojmezí proměni‐
lo v malou indiánskou vesničku, do které malí indiáni 
došli stezkou s úkoly a záludnými otázkami.

Trasa tentokrát byla o něco kratší než v minulých 
letech, proto byli všichni návštěvníci plni sil. V cíli je 
čekala krásná odměna a zajímavé aktivity. Nejoblí‐
benější bylo střílení ze vzduchovky nebo z luku. Jiní 

MYSLIVECKÝ PLES SE VYDAŘIL
V sobotu 25. 10. 2025 se v sále Besedy v Hranicích 
uskutečnil první Myslivecký ples, který jsme jako 
Myslivecký spolek markazín Hranice uspořádali. Měli 
jsme velkou radost, že zájem veřejnosti byl tak velký. 
Kapacita sálu byla téměř naplněna a po celý večer 
panovala skvělá nálada.

zase nabírali vodu a hadicemi ji stříkali do rybníka, 
další se prošli na chůdách. Také si všichni opekli vuř‐
tík a za tónů indiánských písní užívali posledních 
slunečních paprsků letošního léta. Bylo to krásné od‐
poledne.

Za Radu rodičů Mgr. Kateřina Křížová

Ples slavnostně zahájili Trubači z Kladské, kteří 
svým vystoupením vytvořili krásnou mysliveckou at‐
mosféru. O hudbu a zábavu se po celý večer postarala 
kapela Starovarka, která roztančila celý sál.

O občerstvení a pití nebyla nouze. Všichni si mohli 
pochutnat na výborném jídle i nápojích. Zvláštní po‐
děkování patří našemu kuchaři za vynikající zvěřinový 
guláš, který zmizel doslova do poslední porce.

(pokračování na další straně)
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Nechyběla ani bohatá tombola, o jejíž lístky byl ob‐
rovský zájem. Během několika minut byly všechny 
prodané. Celý večer se nesl ve znamení dobré nálady, 
přátelských setkání a radosti z vydařené akce.

Rád bych touto cestou poděkoval všem, kdo po‐
mohli s přípravami plesu, a také všem našim 
sponzorům. Zvláštní poděkování patří městu Hranice, 
které bylo hlavním sponzorem této akce, a bez jehož 
podpory bychom ples nemohli uspořádat.

První ročník mysliveckého plesu se opravdu pove‐
dl a věříme, že se z něj stane krásná tradice, na kterou 
se budeme těšit i v dalších letech.

Za Myslivecký spolek markazín Hranice Dominik Švarc

PEKLO LIVE MUSIC XVII.
SOKOLOVNA HRANICE – 18/10 2025
Toto Peklo se po hudební stránce neslo v duchu „pro 
starší a pokročilé“. Jednotlivé kapely už totiž leccos 
pamatují. Výjimkou byla zaskakující kapela BFE, která 
ale svým blues-rockovým naladěním a silnou inspirací 
v hard-rockové hudbě 70. a 80. let se mezi starou gardu 
vlastně zařadila.

Kluci u vstupu tentokrát zkasírovali 66 návštěvní‐
ků. Opět podrželi především přespolní – ať už Ašáci, 
Ádorfáci, ale tož i zapálené fanynky až z Brna!

Hudebním dramaturgem se pro tentokrát stal 
Martin Flaška z Aše, který undergroundovým výbě‐
rem připomněl legendu českého androše zvaného 
„Magor“, jenž dokonce pobýval u nás v Hranicích bě‐
hem normalizačních 70. let.

 „Vždycky jsem tvrdil, že v takzvaném undergroundu 
nejde především o hudbu, ale hudba je médiem k to‐
mu, aby se setkali lidé spříznění volbou či podobného 
názoru na svět,“ řekl básník, publicista, výtvarný kritik 
a hybatel českého undergroundu Ivan Martin Jirous.

První kapela HROZNĚ přijela z hrozně velké dálky 
– Brna. Jejich alternativní styl asi neoslovil úplně kaž‐
dého, ale pár fajnšmekrů se našlo. Není to ten druh 
hudby, který útočí na první signální. Byli zvláštní – 
uprostřed vynikal vysoký basák Jaromír Řehoř s cy‐
lindrem na hlavě, který se musel v 2 metry 20 vysokém 
Pekle pomalu shýbat, ale hlavně jeho hra na bezpraž‐
covou baskytaru a taky zpěv byly parádní. Vlevo od 
něj pak Pavel Straka s akordeonem a skvělým back 
vokálem, no a do třetice Martin Kozlovský zpěv, 
metalofon a kalimba. Táhnou to spolu od r. 1982 a ta 
vyhranost je skutečně znát. Hrozně zajímavý zážitek!

Kapela BFE (Bitches From Eden) z Chomutova byla 
opravdovým překvapením. A to hned dvakrát. Za prvé 
– byl malý zázrak, že vůbec přijeli – zaskočili totiž za 
kapelu PUTRESCIN, a to ze dne na den! Za druhé – 
nikdo nevěděl, co od nich očekávat, a tak možná 
i právě proto nakonec přitáhla nejvíc posluchačů. Ono 
totiž to gůglení kapel na YouTube předem může 
člověka kolikrát spíš odradit než navnadit. Živý zážitek 
je vždy jiný a většinou i lepší. Si pište! Chomutováci 
jasně a srozumitelně vsadili na vyzkoušený a osvěd‐
čený hard-rockový styl známých AC/DC, takže 
po meditativních Brňácích to pěkně rozpálili, jak se 
na Peklo sluší a patří.

Poslední kapela PRIMITIV AKUSTIK dorazila taky 
z Chomutova. To právě oni narychlo domluvili záskok 
chomutovských BFE. Tato banda je vlastně taková 
rozšířenější verze legendární formace PLUS NAŠI. 

(pokračování na další straně)



Číslo 4 / 2025

14

7. listopadu 2025

Ti už fungují od roku 1989 a AI o nich sestavila takový‐
to profil: Kapela je spojena s hašišáckou scénou a její 
tvorba je ovlivněna undergroundovou poezií a dů‐
razem na svobodu. „Primitivové“ si opravdu nehrajou 
na žádnou duchaplnou kapelu. Jejich sdělení jde na‐
prosto jednoduše přímo na solar. Takový hospodský 
lidový bigbít. Na někoho však zřejmě působila jejich 
hudba až příliš jednoduše, takže při jejich vystoupení 
Peklo očividně prořídlo. Sami muzikanti tuto sku‐
tečnost komentovali s nadhledem slovy, že jejich 
hudba lidi asi nějak odpuzuje.

Děkuji Městu Hranice za finanční podporu této 
alternativní kulturní akce. Díky Michalovi, Báře a Míše 
za bar. Rudovi a Kubasovi za pečlivý výběr vstupného. 
Martinovi dík za domluvení kapel. Blánč opět díky za 
focení, špekbróty a tak. Pavla a Vráťu chválily kapely 
za prima zvuk a pohodový přístup. Maggie děkuji za 
přípravu občerstvení pro kapely a zvukaře, no a sobě 
děkuju za výběr hrozně hořkého piva.

A nakonec nejvíc děkuji vám všem, kteří jste nejen 
dorazili, ale taky vydrželi.

Václav Kárník

Rozhovor s Mgr. Markétou Dorotovičovou
Markéta Dorotovičová (33) vyrůstala v Hranicích, 
chodila zde do mateřské i základní školy. Již během 
studií na VŠ začala na místní škole učit, od 1. 8. 2025 
byla jmenována ředitelkou této školy. Je tedy v této 
funkci teprve tři měsíce, nicméně vás určitě bude za‐
jímat, jak se jí daří a jaká osobnost stojí v čele této 
instituce. 

1) Jak vzpomínáš na své dětství v Hranicích, měla 
jsi svá oblíbená místa? 

Dětství jsem tu měla krásné, bydleli jsme ve Vilové 
ulici a v celém okolí řádili s bráchou a kamarády – 
pořád jsme lítali venku, jezdili na kole – třeba na „Kai‐
ser“. Prozkoumávali zříceniny na bývalém statku JZD. 
Měli jsme moc rádi koupání na rybníku v Trojmezí. Taky 
jsme si z balíků na poli dělali bunkry. Bylo to fajn, ale 
někdy si říkám, že je trochu zázrak, že se nic nikomu 
nestalo (třeba jsme skákali z okraje betonové nádrže 
na dnešních „jámách“ do hromady listí a bůhvíčeho, 
nebo jsme na statcích prozkoumávali jímky na močku 
a tak). 

Je zvláštní, že jsme se dokázali domlouvat i bez 
mobilů, měli jsme radost, když jsme spolu s kamará‐
dy mohli trávit čas. Dnes to mají děti jiné, díky 
telefonům a sociálním sítím spolu naživo tolik nejsou 
a myslím, že to nakonec mají i složitější, co se týče 
navazování kontaktů.

2) Jak vzpomínáš na školku, na školu?
Do školky jsem moc nechtěla, to jsem i brečela, ale 

později mě dali do oddělení k bráchovi a to bylo fajn. 
Na základku – to vzpomínám třeba na paní učitelku 

Kábovou, která nás učila dějepis. A vlastně možná 
i kvůli ní jsem se o něj začala zajímat více a nakonec 
ho i studovala na vysoké škole. Určitě za to ještě mohl 
můj táta, který se rád díval na historické dokumenty, 
nejvíc byl zapálený do křížových výprav. A já to jako 
holka vnímala a poslouchala až mě to pohltilo úplně. 

3) Jak jsi pokračovala ve studiích?
Na střední školu jsem šla do Chebu na ISŠ na Ve‐

řejnosprávní činnost. Měla jsem být úřednice. V čem 
byla škola supr, byla výuka angličtiny. Měli jsme 
opravdu intenzivní čtyřletou výuku té obecné i apli‐
kované/odborné angličtiny, plus jsme měli hodiny 
anglické konverzace s rodilým mluvčím. Na ZŠ jsem 
měla jen němčinu, takže tohle bylo výborné, že jsem 
se anglicky velmi dobře naučila.

Po maturitě mi už bylo jasné, že chci studovat dál, 
ideálně právě historii, a tak jsem nějak došla k peda‐
gogické škole na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně 
v Ústí nad Labem, s tím, že jestli budu skutečně nako‐
nec učit – to jsem netušila. Vystudovala jsem 
bakalářské studium aprobaci dějepis, čeština a mu‐
sím říct, že to bylo náročné. Zejména studium 
Českého jazyka – brali nás spíš jako bohemisty a šlo se 
hodně do hloubky. 

4) Zvládala sis tedy i užívat pověstného student‐
ského života?

A to zas ano, v úterky ve vyhlášeném studentském 
klubu „VéEšku“ jsem nemohla nikdy chybět.

Magisterského titulu v oboru historické vědy jsem 
pak dosáhla díky dálkovému studiu na filozofické fakul‐
tě také v Ústí nad Labem. Tam jsem to milovala. Bylo 
nás asi deset v ročníku, výuka probíhala pátky, soboty.

5) S jakými závěrečnými pracemi jsi obhájila 
bakalářský, pak magisterský titul a co bylo v rámci 
výzkumu zajímavé?

Bakalářská práce se jmenuje „Vzpomínání židů ze 
Sudet na období let 1938-1945“ na základě audio ‐
vizuálních výpovědí (Centrum vizuální historie 
Malach). To bylo velké sousto. Probírala jsem se zá‐
znamy rozhovorů, kde židé vzpomínali na tuto dobu, 
většina v angličtině, jen pár v češtině. Hledala jsem, 
jestli existují v jejich vyprávění stejná témata. Tím byl 
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např. popis začátků projevů antisemitismu v běžném 
životě, pak samozřejmě život v pracovních táborech, 
v Terezíně.

Moje diplomová práce je o Hranicích – „Kultura 
a školství v Hranicích a okolních obcích v letech 1945–
1990“. Vedoucího mi dělal Petr Karlíček, původem 
Ašák, který je nyní ředitelem archivu v Ústí. Měl i osobní 
zájem a zápal na získávání informací, narazili jsme na 
to, že jeho dědeček učil ve škole v Trojmezí. 

6) Učit jsi tedy nakonec začala, co Tě na pedago‐
gické práci baví?

Tak nějak to přirozeně přišlo, začala jsem učit už 
při studiích nejdřív na ZŠ Hranice angličtinu asi mě‐
síc, poté na Okružní v Aši. Od roku 2017 pak na stálo 
v Hranicích. Mně se tu učilo dobře – je to komunitní 
škola, dobře se navazují vztahy s dětmi, mám to tu ráda.

Ty momenty, kdy zažívám takové to pedagogické 
štěstí, jsou například u některých projektů, když 
vidím, že děti jsou do nějaké aktivity zapojeny, baví 
je  to, dosáhnou i úspěšného výstupu a celé je to 
obohatilo. 

7) Jak to děláš jako pedagožka, abys něčeho ta‐
kového dosáhla?

Snažím se, aby se jich téma, učivo, nějak vnitřně 
dotklo, zaujalo je. Teď mě napadá třeba moje ne‐
dávná hodina v rámci Výchovy k občanství – vyprávěla 
jsem jim o výstavě Lucy a Selam v Národním muzeu 
v Praze, na které jsem se byla podívat. Když jsem stála 
ve frontě, nějaký učitel z jiné školy řekl: „Učím dvacet 
let a nikdy bych neřekl, že to uvidím na vlastní oči.“. 
Je pak skvělé se dozvědět, že si žáci ještě dohledávají 
dobrovolně informace mimo vyučování. 

8) A pojďme k Tvé nové roli – ředitelky školy. Mů‐
žeš zmínit některé důležité oblasti z Tvé koncepce 
rozvoje školy a jak se je daří naplňovat?

Jak říkám, naši školu mám ráda a chtěla bych, aby 
se ještě víc stala součástí města – aby děti věděly, 
že tady žijeme spolu, máme společnou historii – to se 
daří třeba při vzpomínkových akcích k osvobození, 
ve Farském lese, nebo díky projektu Paměti národa 
Příběhy našich sousedů, ale i díky kulturním a spor‐
tovním akcím – třeba zapojení žáků i učitelů do Běhu 
městem.

V koncepci píšu o nutnosti vzdělávání učitelů 
v moder ních technologiích, musíme vědět, co se na 
tomto poli děje, a samozřejmě i IT technologie zapo‐
jovat do výuky. Také je potřeba, aby žáky výuka bavila, 
a aby si z ní co nejvíce odnášeli – to se dá dělat 
i prostřednictvím zážitků, exkurzí, projektů. 

Chceme také více spolupracovat s mateřskou ško‐
lou – např. připravit delší adaptaci předškoláčků na 
školu, společně chystáme program v evangelickém 
kostele 29. 11., brzy se zapojíme do projektu Bubnovač‐
ka v rámci Týdne za dětství bez násilí.

9) Jaké další akce se chystají v tomto školním roce?
Zmíním jen některé, vyrazíme např. na exkurzi 

Poklady starého Chebu, také budeme zapojeni do 
2.  ročníku projektu Příběhy bezpráví, které je letos 
zaměřené na ženy, které se postavily komunistické‐
mu režimu. Tradiční Zpívání u stromečku se poprvé 

uskuteční v Besedě 19. 12. od 8 hod. Zápis do první třídy 
bude již v lednu, chceme ho pojmout spíše zábavně, 
třeba jako den otevřených dveří, ještě uvidíme. Nově 
chceme uspořádat akci ke Dni matek, na konci školní ‐
ho roku se můžou hraničtí těšit na školní akademii.  

10) Co Ti udělalo poslední dobou radost?
Kluci ze 6. a 7. třídy se umístili na prvním místě ve 

florbalu v okrskovém kole a chystají se na okresní, dále 
to, že jsme získali certifikát, který potvrzuje naše za‐
pojení do projektu Aktivní září.

11) Jak zatím hodnotíš práci ve vedoucí funkci, 
daří se Ti udržet psychické i fyzické zdraví?

Já jsem do toho šla s pokorou a respektem. Cítím 
velkou zodpovědnost, ale vím že se člověk nesmí příliš 
bát. Velkou výzvou je a nejspíš bude do školy přitáh‐
nout mladé, perspektivní učitelky, učitele, momentálně 
personální situace na 2. stupni není ideální. Myslím, 
že naše škola může nabídnout fajn prostředí, takže 
kdybyste věděli o studujících, nebo absolventech pe‐
dagogických škol – rádi je přivítáme. Děkuji za všechny 
dlouholeté učitele, kteří nyní pomáhají nebo pomáhali 
z aktivních záloh /důchodu (paní Kábové, Pulkertové, 
Pulkertovi).

A ke mně – já se snažím vyvážit osobní a pracovní 
život, dokážu si na sebe najít čas, zacvičit si jógu, jít do 
přírody, na kulturu. Protože když nebudu v pohodě já, 
nebude ani má práce. Je to otázka priorit. Jsou velmi 
náročné dny, ale vždy, když se to příliš valí, řeknu si, co 
může počkat na další den. Ukrajuji postupně. A moje 
krédo je: „To bude dobrý, dopadne to nejlíp, jak může 
– i když to tak nejdřív třeba nevypadá.“

12)Co bys popřála Hranicím, hranickým lidem?
Ať Hranice nadále vzkvétají a nám kolem školy, 

abychom ještě lépe komunikovali a fungovali jako 
komunita. 

Děkuji za rozhovor.
Pavla Hošková
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slovo faráře Richarda Poláka
Jsme zvyklí považovat výkřik za něco nevy‐

chovaného, co je třeba potlačit. Evangelium 
přikládá našemu výkřiku nesmírnou hodnotu a při‐
pomíná nám, že může být prosbou, protestem, 
touhou, odevzdáním se. Může být dokonce krajní 
formou modlitby, když nám již nestačí slova. Do 
toho výkřiku vložil Ježíš vše, co mu zbývalo: veške‐
rou svou lásku, veškerou svou naději… (Lev XIV.)

Milí Hraničáci, 
rád bych vám ve svém koutku Zpravodaje tentokrát 
zprostředkoval slova papeže Lva. Každou středu během 
audience na svatopeterském náměstí vyučuje (má 
tzv. katechezi). Velmi mě oslovila jeho katecheze 
z 10. září letošního roku. Papež v ní uvažuje nad slovy 
Evangelia: Ježíš vydal mocný hlas a vydechl naposledy 
(Mk 15,37). Jsou to slova o Ježíši visícím na kříži. Papež 
si všímá, že Ježíš neumíral na kříži v tichosti.

Přijde mi, že křik vzhůru je v naší době (v každé do‐
bě!), zvlášť na některých místech na zemi (Gaza, 
Ukrajina), zcela adekvátním výrazem zbožnosti…

Ano, protože i to je součástí výkřiku: naděje, která 
se nevzdává. Voláme, když věříme, že nás ještě někdo 
může slyšet. Voláme nikoli z beznaděje, ale z touhy. 
Ježíš nekřičel na Otce, ale volal k Otci. I  když mlčel, 
byl  přesvědčen, že Otec je tam. A tak nám ukázal, 
že naše naděje může volat, i když se zdá, že je vše ztra‐
ceno. Ježíš nekřičel NA svýho Tátu. Ale křičel KE svýmu 
Tátovi. Jak precizně vyjádřeno. Jak pravdivé!

jubilanti
Milí občané, po dohodě s členkami KPOZ, jsme se 

rozhodli od 1. 1. 2026 vám chodit gratulovat od 75 let. 
Členky KPOZ k vám pak dorazí na vaše narozeniny 
každý rok, zástupci města Vás s nimi rádi navštíví vždy 
po pěti letech (na 75., 80., 85. a 90. narozeniny). Od 
90 let budou chodit s členkami každý rok. Pokud byste 

Udělala mi teď radost svatba dvou lidiček z DD 
v  Krásňanech, Josefa a Heleny, teď už Šestákových. 
Potkali se v domově a po nějaké době se rozhodli svůj 
vztah zpečetit katolickým sňatkem v hranickém 
kostele (25. října). Tak třeba to jejich svědectví o zod‐
povědnosti lásky povzbudí i ty mladší, co ještě váhají 
udělat další krok ve svém vážném vztahu…

Pamatuji na vás všechny 
farář Richard

po těchto gratulacích netoužili, dejte to prosím vědět 
paní Monice Juříčkové na matrika@mestohranice.cz, 
nebo telefonním čísle +420 354 429 414. 

Rádi bychom poděkovali za činnost v rámci Komise 
pro občanské záležitosti paní Schindlerové, Šamber‐
gerové, Hrubé a Letalíkové.

Dne 3. 10. 2025
Libuše Trnková 
z Hranic
oslavila 80 let.

Dne 4. 10. 2025
Marie Linhartová 
z Hranic
oslavila 95 let.

Dne 15. 10. 2025
Dana Skamenová 
z Hranic
oslavila 70 let.

Dne 29. 6. 2025
Gerda Hrabčáková 
ze Studánky
oslavila 90 let.

Následujícím šesti jubilantům přejeme vše nejlepší k narozeninám.
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MEDDI
Karlovarský kraj spustil od 1. března 2025 novou 
zdravotní službu – online pohotovost.

Tato služba doplňuje klasické pohotovosti v nemoc ni‐
cích a je určena zdarma všem občanům s trvalým 
bydlištěm v Karlovarském kraji.

Co online pohotovost nabízí?

MEDDI - Karlovarská pohotovost

Jak službu využít?
Navštivte : www.karlovarskapohotovost.cz, stáhněte si 
aplikaci MEDDI.app (Google Play / App Store)

Proveďte registraci (trvá cca 5 minut)
Připravte si občanský průkaz a kartičku pojištěnce.

• Nonstop provoz – 24/7, včetně víkendů a svátků
• Určena pro dospělé i děti
• Spojení s lékařem do 30 minut
• Konzultace přes chat, hovor nebo videohovor
• Možnost vystavení lékařské zprávy a eReceptu 

platného i v EU
• Vhodné pro řešení méně závažných zdravotních 

potíží
• (záněty dýchacích cest, močové cesty, alergie, 

kožní problémy apod.)

DŮLEŽITÉ:
Služba nenahrazuje záchrannou službu 155 ani léčbu chronických nemocí.
Nevystavuje se neschopenka ani OČR.
Klasické pohotovosti v nemocnicích Karlovy Vary, Sokolov, Cheb a Mariánské Lázně fungují nadále.
Pro pomoc s registrací můžete využít následující kontakty:

telefon: +420 222 262 937 (nonstop), email: podpora@meddi.com
Ing. Petra Šťovíčková – petra.stovickova@kr-karlovarsky.cz

Do 31. 7. 2025 již bylo zaregistrováno 19 813 občanů Karlovarského kraje, službu využilo 4 159 osob.

Dne 19. 10. 2025
Elfrieda Maříková
z Hranic
oslavila 102 let.

Dne 2. 11. 2025
Ladislav Nový
z Hranic
oslavil 80 let.
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Za necelý měsíc bude k zakoupení nový kalendář 
HRANICE 2026. A tak vám zde nabízíme malou ochut ‐
návku v podobě úvodního textu kalendáře a některých 
základních informací, které budou kromě fotografií 
součástí kalendáře.

proměna bývalé železnice v přeshraniční cyklostezku 

Kalendář připomene opět jedno výročí, které se 
vztahuje k historii našeho města. V září 2026 uplyne 
120 let od zahájení provozu lokální trati Rossbach –  
Adorf. Tato trať navazovala na již existující trať Asch – 
Rossbach (od r. 1885) a bylo původně plánováno i její 
pokračování z Rossbachu až do bavorského Hofu. 
V  tomto kalendáři si připomeneme krátkou historii 
(1906 – 1945) tzv. „Mockelbahn“, jak byla tehdy tato 
trať nazývána. Kromě základních informací si také 
osvěžíme snímky jednotlivých staveb této trati – dvě 

rossbašská nádraží, jednotlivé zastávky Arnsgrün a 
Freiberg, vyjma zastávky Leubetha (nedochovala se 
žádná historická fotografie), adorfské nádraží, snímek 
jedné z typických lokomotiv této trati zvaných „Mockel“ 
nebo také z pozdější doby motorový vůz zvaný „po‐
norka“.

Nepůjde ale tentokrát o pouhé vzpomínání 
a vzdychání např. nad tím, jaká je škoda, že se v r. 2014 
zbouralo hranické nádraží (z r. 1906) a místo něj se po‐
stavila betonová zastávka. Závěr kalendáře bude 
naopak věnován pohledu do budoucnosti nebo 
vlastně už částečně přímo do přítomnosti. Na této již 
80 let zaniklé trati právě vzniká nová forma spojení 
mezi Hranicemi a Adorfem, a to přeshraniční Cyklo ‐
stezka „Mockelbahn“ Hranice – Adorf. Na konci roku 
2025 byla dokončena kratší, česká část od bývalého 
hranického nádraží až ke státní hranici, zbytek cyk‐
lostezky by pak měl být dokončen v průběhu roku 
2026 německou stranou. 
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Takže vznikne nejen kus nové krásné stezky pro 
pěší a cyklisty, v zimě pak i pro běžkaře, ale hlavně se 
opět naváže přerušené historické spojení mezi český‐
mi Hranicemi a saským Adorfem. Přejeme vám, ať si 
tuto nádhernou znovuobnovenou cestu v budoucnu 
plně užijete a přitom si třeba i uvědomíte, že ideální 
státní hranice je pouze vyznačená linie na mapě, 
nikoli však překážka ve formě zdi, ostnatého drátu ne‐
bo jiné hloupé bariéry mezi sousedy.

V závěru se patří poděkovat těm, kteří se zabývali 
či stále zabývají historií trati „Mockelbahn“. Na ně‐
mecké straně se tak jedná především o spolek adorf ‐
ských železničních modelářů – modellbahn-adorf.de, 
kteří pravidelně vystavují svou práci a v současné době 
dokončují model této historické trati „Mockelbahn“. 

Dále pak se podrobně tomuto tématu věnuje i Tho‐
mas Schindel z Bad Elsteru na svých webových 
stránkách mockel-bahn.de. Skvělým zdrojem infor‐
mací je také kniha Damals … Asch – Rossbach – Adorf / 
Lokalbahn im Dreiländereck Böhmen/Sachsen/
Bayern – od autorů René Wölfel, Andreas W. Petrak, 
André Marks. Základní historické, ale i aktuálních po‐
znatky o budoucí cyklostezce najdeme na stránkách 
celého projektu Mockelbahn Hranice-Adorf – mockel‐
bahn.com.  Za poskytnutí historických fotografií 
děkujeme Slavomíru Michalčíkovi – thonbrunn.cz, za 
fotografie vznikající cyklostezky a modelu hranického 
nádraží, jehož autorem je Karel Plavnický, děkujeme 
Andree Hlaváčkové Pfeifferové. 

Václav Kárník
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